

2017 大陸姐妹校西南大學夏令營心得報告

電子四
陳○臻

非常感謝學校讓我們有這次的機會出去交流，整個交流會讓我們更認識對岸，也更知己知彼，很多事情眼見為憑，如果只有用聽的，永遠都不是第一線的現場消息，只有親身體驗過後才會有所成長，交流會那幾天，每一分每一秒總是羈絆著我的思維和邏輯，有很心得不能寫出來，但我留在腦海裡，他會伴隨我長大，教育是淺移默化的，透過這一次的交流會，我更清楚自己的未來規劃，世界很大，小島很快樂！我很慶幸自己在陶淵明筆下的桃花源長大！更感謝學校讓我們出去的機會！

暑假第一天整理行李，第二天拉著行李飛往重慶，剛抵達重慶機場時，西南大學的同學來接機，小夥伴很熱情，從機場到西南大學大約 40 分鐘車程一路上小夥伴拉著我熱情的分享著她男朋友是台灣人。問我們他男友讀的大學好嗎？窗外的夜色，一區一區的高樓林立，沒有特別的人文氣息，但可以感受到中國直轄市在繁榮的建設下，人民安居樂業的棲息地！我跟我同學正在開玩笑說：『歡迎來到高雄左營某國宅，那個我們坐火車南下總是會經過的地方』我們搭了幾乎是最晚的班機，抵達學校之後，小夥伴熱情地拉著我們要去買宵夜，晚上 11 點大部分的店都關了，巷子裡的宵夜店是中國的『胖老爹』小夥伴一邊幫我們付支付寶，一邊教我們怎麼盜用別人的 wi-fi 密碼！不管是什麼 wi-fi 都不需要知道密碼，就能盜用了！我不禁思考著，支付寶裡的錢怎麼不會背到呢？那天晚上小夥伴問我們台灣人都喜歡拜拜嗎？他不理解這樣的『信仰』為我們的人生帶來了什麼。我猜他只是想更瞭解他以後嫁來台灣之後是不是也要跟著一起拜拜。

第 2 天早上早餐就是傳說中的介紹自己的學校，如果是國際演討會什麼的應該還要介紹自己國家吧！但我想太多了！對主人而言在場的其實都是同一個國家的人！原本打算去耍廢睡覺的！但被推坑之後一點都不無聊，也根本睡不著，坐在台下不斷的思考等等上去是要講什麼？不無聊的時間總是過得比較快，很快就輪到我們學校被唱名了，我走上台，拿起我熟悉的戰友麥克風，看著台下興致缺缺的台灣大學生們，和低頭滑著手機的中國大學生們，我不怪他們，畢竟一整個早上真的太無聊了！我身後的螢幕跑出我們學校的校徽，我開始了：大家好，我是來自國立彰化師範大學的...這是我們的校徽，這顆齒輪代表的是我們學校裡的每個學生就像是一顆齒輪一樣，我們都知道在台灣最好的大學是台灣大學，縱使我們不是台大，縱使我們不是最大顆的齒輪，但是齒輪只要放對了位置，就能轉動世界讓這個世界更加美好，為什麼說我們可以讓世界更加美好呢？我們彰化師範大學是台灣技職教育界的龍頭，在台灣，有 80% 的高職教師是畢業於我們學校，我們用教育讓這個世界變得更加美好，讓下一代變得更好！各位注意到了嗎？齒輪裡的彰化師範大學是逆時鐘的！為什麼呢？因為我們的每一個學生都有逆向思考，逆流而上的能力，在最黑暗的夜裡成為一盞明燈照亮他人！齒輪中間那個鐘代表的是我們要用教育的聲音改變世界，就如同學生在學校聽見鐘聲就知道該是認真上課還是好好放鬆的下課，『鐘聲』影響著一個人的言行舉止，我們彰師大的學生每一個人將來成為老師，我們的聲音就如同鐘聲一樣有影響力，台灣的未來掌握在我們的手裡.....

（這個結語一說完大陸同學全放下手機紛紛抬頭看著我熱烈的鼓掌，差點沒站起來！）來者是客，主人熱情款待我們，說些主人喜歡聽的話，這叫『禮貌』！我下台，西南大學的老師很是開心地接過麥克風大大讚揚起了我的結語，我想他大概...很少遇到像我這麼視相的台灣大學生吧...

站在那個舞臺上，我很清楚知道我該說什麼，但我表情笑的有點尷尬！就這樣開始了在西南大學交流的日子...

那幾天校園大的訪府像是一座山頭都是他們的，我們住的貴賓招待所裡面設備跟飯店差不多，但多了幾分人文氣息，水龍頭打開的水是透明的，果然是直轄市，那幾天我們 3 餐可以感受到學校一點都不馬乎，從第一餐的體驗豆花宴，吃個豆花居然有 43 種甜鹹辣的配料，連當地的同學都說沒吃過這麼豐富完整的豆花宴！可見得對岸對於招待我們的重視！

我覺得重慶跟台灣有幾分相似！也因為重慶是個山城，空氣品質大概跟台灣差不多！比起上次去的海南島空污到我都覺得我會死在那邊！我們去吃火鍋的店員很親切，雖然我知道交流團並不是帶我們到最頂級的火鍋店！但能夠在這麼樸實的火鍋店就能受到像在台灣的服務態度，我覺得很暖心！又或者這也是西南大學特地為我們安排的？小費多給了些，交代服務員要好好照顧來自台灣的子民！但起碼我在重慶遇見的路人都跟在台灣一樣熱心！手機沒電了還有不認識的路人願意借我行動電源充電♥

瓷器口那個下午，小夥伴帶我們逛著老街跟我們介紹重慶，和中國人的生活民情，同樣是孩子沒什麼好說謊的！從大學生的嘴裡認識當地生活民情絕對是最真實的無誤！無奸不成商，千萬別輕易相信生意人的嘴裡民情！一路上我們買的東西幾乎都是小夥伴刷他們自己的電子錢包結帳，而且我們要給小夥伴現金，他們都不收，說學校有公費會播給他們QQ真的好感動！這麼用心帶我們！

晚上的坐船游長江，有點像在上海外灘坐船，船上的大陸人秩序挺好的！我覺得他們的人文進步的有比我們想像中的快！傳緩緩地在長江上駛著，長江的對岸滿是林立的大樓，天邊有長江索道，還有會穿越大樓的輕軌！紅色的橋面上讓車子走，橋面下還有另一個空間是讓輕軌通過的！越過橋的輕軌會穿越大樓之間！每一次輕軌穿梭過橋下時，總是讓人忍不住多看他幾眼！這樣的建設是用多少人的血汗換來的呢？最有名的山城的夜景其實看得沒有多，眼前的建築物在燈光打下來的樣子很像神隱少女裡的湯屋，我和同學開始討論起了，下次來重慶自助要住哪裡的旅館！才能整晚佔有這一片夜景！

印象武隆是這次整個交流團讓我印象最深刻的行程，印象系列的表演總是撼動人心，把看似大自然鬼斧神工的場景結合高科技3D雷射雕刻投影技術配上聲光效果，每一幕都很震撼，尤其哭嫁的橋段，新娘早上起床，母親幫他梳頭說著：『寶寶呀！今天妳要嫁人，嫁了人要乖，聽丈夫的話，聽公婆的話，要好好幹活啊！我們家可沒有出懶惰的女人啊！』

新娘哭著唱著：月亮灣灣照華堂，女兒開言叫爹娘，父母養兒空指望，如似南柯夢一場。一尺五寸把兒養，移乾就濕苦非常，勞心費力苦虛慌，網自爹娘苦一場。

新娘上轎，轎夫喊～起～～～轎子從娘家門口走進蜿蜒的小路消失在山的那一頭或許這假太遠了這是他最後一次見到母親了！那一幕我哭了！張藝謀真的很猛！如果可以把一個人的婚禮辦成那樣一定很棒！看完印象武隆，也讓我回憶起小時候去桂林看印象劉三姐的表演，真的很想把張藝謀的所有作品都看完！於是這就列入了我死前一定要完成的願望清單！

去武隆仙女山那天晚上我們住在的飯店是日出房！早上起床時拉開窗簾躺在床上就有日出可以看了！台揚緩緩從山邊升起，住過海景房，夜景房，第一次住到日出房！而且房間大的有點不可思議，果然是地大物博的地方啊！第一次住到飯店裡面的房間有2層樓！不知道還以為誤闖什麼豪宅！

文化課的下午的名師示範水墨畫，看起來好像很容易，但自己畫起來好難，老師走下來一個個看，看到我時，老師說蝴蝶不是這樣畫的！於是就在我的畫紙上畫了一隻『標準』的蝴蝶，我用堆滿笑容的表情讚嘆師父，感恩師傅：哇啊～謝謝老師！！！！但其實我覺得我畫得比老師畫的漂亮啦哈哈！這也讓我更加明白了專業度不一定代表顧客喜好度！可見客製化的重要性！

打中國節的那堂課，老師說古代的婦女不會打中國節就嫁不出去了！

我心想：恩～我嫁不出去也沒關係啊！哈哈

但不可否認的是，中國老祖宗的智慧居然可以生出中國結真的是滿神奇的！



